

Отчет начальника МО МВД России «Топчихинский»
подполковника полиции Е.А. Улезко
на сессии Топчихинского районного Совета депутатов
о деятельности МО МВД России «Топчихинский» за 2019 год.

Деятельность межмуниципального отдела МВД России «Топчихинский» в 2019 году была организована в соответствии с директивными документами, нормативными правовыми документами МВД России и ГУ МВД России по Алтайскому краю, различными федеральными, краевыми и районными целевыми программами.

Принимаемые меры со стороны сотрудников межмуниципального отдела в целом способствовали сохранению контроля над криминогенной обстановкой на обслуживаемой территории, включающей в себя не только Топчихинский, но и Калманский район. В данном докладе естественно акцент будет ставиться на ситуацию в Топчихинском районе, и все количественные показатели будут касаться только Топчихинского района.

На территории обслуживания в 2019 году, как и в 2018 году прослеживалось незначительное уменьшение числа зарегистрированных сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях. За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 3362 сообщений, что ниже показателя прошлого года на 144 сообщений (2018 год – 3506). Однако данный факт не отразился на количестве зарегистрированных преступлений, число которых равно 277 против 264 уровня прошлого года.

Из общего числа поступившей в дежурную часть МО МВД России «Топчихинский» информации в отчетном периоде возбуждено 254 уголовных дела, вынесено 168 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 162 сообщения передано по подследственности или территориальности, возбуждено 487 дел об административных правонарушениях и 1263 сообщений списано в номенклатурное дело в связи с отсутствием признаков преступления или административного правонарушения.

За прошедший год сотрудниками МО расследовано 211 преступлений, что составляет 78,1%. Нераскрытыми осталось 59 преступлений, производство по которым приостановлено.

В 2019 году зарегистрировано 58 тяжких и 7 особо тяжких преступлений. Снизилось количество преступлений, совершенных против жизни и здоровья граждан. Так в 2019 году совершено 6 преступлений, предусмотренных статьей 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), из них 3 преступления повлекли смерть потерпевшего. Все преступления раскрыты.

В общем массиве зарегистрированных преступлений выделяются имущественные преступления всех видов. Ежегодно снижается число квартирных краж, которых в 2019 году совершено 10, что ниже показателя 2017 года, когда таковых преступлений было совершено 29, и показателя 2018 – 18 преступлений. Расследовано 8 преступлений данной категории.

В 2019 году совершено 5 хищений из складов (баз), которые в настоящее время раскрыты. Не допущено краж скота. Количество краж, по которым предварительное следствие не обязательно равно 45, из них раскрыто 27, что составляет 66%.

Остается сложной ситуация с раскрытием преступлений, связанных с дистанционными кражами. В 2019 году зарегистрировано 25 преступлений данной категории, из них раскрыто только 6. Для сравнения в 2018 году зарегистрировано только 3 преступления данной категории. В данном направлении проводится большая профилактическая работа с населением района, в том числе разъяснительная работа через средства массовой информации, распространение памяток, а также непосредственно в ходе бесед с гражданами. К сожалению, беспечность самих граждан позволяет преступникам совершать противоправные деяния.

Также зарегистрировано 1 преступление экономической направленности и 10 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств, все тяжких составов.

В 2019 году произошло значительное уменьшение числа несовершеннолетних, совершивших преступления, количество которых составило 16 (справочно в 2018 – 23). В данном направлении необходима целенаправленная профилактическая работа всех заинтересованных служб.

В целях профилактики правонарушений сотрудниками МО предпринимались меры социального, организационного, информационного и иного характера, направленные на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

Основными объектами профилактического воздействия органов внутренних дел являются, как известно, лица, склонные к совершению правонарушений и состоящие на ведомственном оперативно-профилактическом учёте. Алкоголизация населения продолжает являться одной из основных причин совершения преступлений. В состоянии алкогольного опьянения совершили преступления 89 лиц, что немного ниже уровня 2018 года (101). В настоящее время проводится профилактическая работа с 68 гражданами, из них с 19 лицами, состоящими под административным надзором и 12 лицами, формально подпадающими под действие административного надзора. Кроме этого сотрудники полиции участвуют в пределах своей компетенции в осуществлении контроля за 159 гражданами, осужденными к условной мере наказания и 37 несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН.

Охрана общественного порядка на улицах и других общественных местах Топчихинского района осуществляется на постоянной основе. Анализ статистических данных, отражающих общее состояние уличной преступности, свидетельствует о снижении числа зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах района. Всего в общественных местах в 2019 году совершено 36 преступлений (- 36,8%), в том числе на улицах совершено 29 преступлений (- 27,5%). Удельный вес уличной преступности в общей массе зарегистрированных преступлений составил 10,5%.

Не остается без внимания профилактика безопасности дорожного движения. Вместе с тем, принимаемые меры не позволили на должном уровне обеспечить безопасность граждан на дорогах района. В текущем году на территории Топчихинского района было зарегистрировано 20 ДТП, в результате которых погибло 11 человек, получили телесные повреждения 36. Сотрудниками ОГИБДД выявлено 4490 нарушений ПДД (2018г. – 5575), из них 133 случая управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения. Сумма штрафов, наложенных за нарушение ПДД, составила 4200100, при этом взыскиваемость составила 83,2%.

За 12 месяцев отчетного года сотрудниками МО выявлено 1262 административных правонарушения без учета ОГИБДД. Большую часть административных правонарушений выявлено участковыми уполномоченными полиции – 911 и сотрудниками патрульно-постовой службы - 260.

Сумма наложенных штрафов составила 142000 рублей, из которых взыскано 121000 рублей, таким образом взыскиваемость штрафов составила 85,2%. По отношению к неплательщикам применяются административно-правовые меры. За неуплату административного штрафа по ст. 20.25 КоАП РФ составлено 65 административных материалов.

В 2019 году сотрудниками миграционного пункта оформлено 930 паспортов гражданина РФ, в том числе взамен утраченных – 47. По месту жительства (пребывания) зарегистрировано 1554 человек, снято с регистрационного учета 1362 гражданина. В текущем году поставлено на миграционный учет 216 иностранных граждан и лиц без гражданства. Выявлено 226 административных правонарушений в сфере миграции.

Кроме этого, нами проводится работа по представлению гражданам государственных услуг в электронном виде. Мы предоставляем гражданам возможность регистрации на портале государственных услуг, прохождения процедуры подтверждения учетной записи граждан, а также оформления необходимых заявлений в электронном виде. На сегодняшний день заменить паспорт или водительское удостоверение намного выгоднее через единый портал государственных и муниципальных услуг, в том числе при непосредственном обращении граждан за их предоставлением в Межмуниципальный отдел. С января 2020 года органы внутренних дел на районном уровне прекратили выдачу справок об отсутствии (наличии) судимости.

По состоянию на 31 декабря 2019 года штатная численность личного состава МО МВД России «Топчихинский» составляет 151 единица, из них 140 аттестованных.

Некомплект личного состава составлял 12 единиц, из них в «базовом» подразделении МО - 8 единиц, из них 1 оперуполномоченный ГЭБ и ПК, 1 старший оперуполномоченный по линии контроля за НОН, 1 сотрудник уголовного розыска, 1 сотрудник ППС, 4 участковых уполномоченных полиции. По вопросу приема на службу в МО в 2019 году обратилось 32 кандидата, принято на службу 17 человек, отказано по различным основаниям 6 кандидатам.

От наличия профессиональных, с высокими моральными и деловыми качествами сотрудников напрямую зависят итоги борьбы с преступностью. Формирование у сотрудников комплексных знаний, навыков и умений, позволяющих решать сложные многофункциональные задачи, совершенствование морально-психологической составляющей, укрепление дисциплины и законности – является приоритетными направлениями деятельности МВД.

Необходимо отметить, что все необходимые силы и средства для выполнения возложенных обязанностей имеются. Работа личного состава «базового» подразделения, и отдела в целом, остается стабильной. Мы примем все необходимые меры для защиты граждан от преступных посягательств в нашем районе.

Начальник
16.03.2020



Е.А. Улезко